Наждому агрегату конкретный план технического прогресса

ЧИСЛО последователей Растет

« Конкретный план технического прогресса-каждому агрегату... Это значит: выявить каждому на своем рабочем месте, взять на учет, а затем коллективно обсудить все возможности совершенствования своего агрегата, улучшения технического процесса, немедленно приступить к осуществлению намеченного, установив конкретный, ловседневный контроль за претворением плана в жизнь. Это значит: каждому члену коллектива наметить новые вехи на пути повышения своих профессиональных знаний и общеобразовательного уров-

В конечном счете будет обеспечено увеличение количества сверхплановой продукции, улучшение ее качества, повышение производительности труда. Нет сомнения, именно поэтому с каждым днем будет расти на комбинате число последователей доменщиков седьмой печи.

Сегодия - слово доменщикам первой печи.

П ОДДЕРЖИВАЯ ПОЧИН коллектива доменной печи № 7 по техническому прогрессу и сознавая важность поставленных перед доменщиками Магнитки задач, коллектив доменной печи № 1 решил творчески работать над дальнейшим улучшением качества чугуна. Количество его с содержанием серы менее 0,030 процентов составит по годам (в процентах): 1968 год — 70, 1969—85, 1970—90 Чугун при выпуске из печи должен иметь хороший физический нагрев — не ниже 1440—1450 градусов.

Для реализации этих обязательств намечается следующий план технического прогресса по нашей печи на 1968-1970 годы:

непрерывным совершенствова: нием режима доменной печи обеспечить ровный ход агрегата как основу получения высококачественного чугуна;

исследовать процессы обессеривания в доменной печи, разработать и выдерживать оптимальный режим (шлаковый) с суммарчой основностью 1,28-1,32;

для снижения прихода серы с соксом снизить его расход до 545 килограммов на тонну чугуна в 1968 году, до 540-в 1969 и 535в 1970 году. Расход природного газа будет увеличен соответствен но до 62, 65 и 67 кубических метров на тонну чугуна, с одновременным повышением температуры до 1050 градусов;

для анализа работы печи по ка честву будет внедрен ежесуточный расчет баланса серы в доменной плавке:

одновременно мы будем рабо тать над улучшением условий труда на участке горновых работ. лы булет примене сококачественная смолка для фу теровки горновой канавы и ниб ротрамбовки для их набивки;

из средств автоматизации нами будут освоены установки по измерению температуры чугуна и разномерному распределению природного газа по фурмам.

Решению технических задач бу дет способствовать наше активное участие в проводимых в цехе мероприятиях по повышению культурно-технического уровня. направим в учебные заведения 5 человек, выступим с сообщения ми на технических конференциях по процессам десульфурации чугу на и восстановлению режима загрузки, регулированию газового потока, процессам шлакообразования и теплообмена. В каждой бригаде на сменно-встречных собраниях регулярно будем проводить собеседования с разбором новинок технической литературы.

Пролетарии всех стран, соединяй тесы!

Marhumoropckuū

Орган парткома, профкома и управления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 95 (4527) Год издания 29-й

СУББОТА, 10 августа 1968 года

Цена 1 коп.

конференция трудящихся комбината,

посвященная подведению итогов выполнения коллективного договора за первое полугодие 1968 года, состоялась в четверг в Правобережном Дворце культуры металлургов.

С докладами о выполнении обязательств по коллективному договору администрацией и профсоюзным комитетом комбината выступили и. о. директора комбината тов. Овчинников и председатель профкома тов. Архипов.

Материалы о работе конференции читайте в следующем номере нашей газеты.

"ОДОБРЯЕМ! Единодушно:

«Единодушно поддерживаем все практические действия Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии, направленные на укрепление сплоченности мирового коммунистического движения и, в первую очередь, содружества стран социализма...» Это строчки из письма Магнитки доменщиков Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Письмо принято 7 августа на митинге трудяцихся доменного цеха, посвященном итогам пе-Политбюро реговоров ЦК КПСС и Президиума ЦК Коммунистиче-кой партии Чехословачии в городе Чиерне-над-Гиссой и Братиславского совещания представитеней коммунистических и рабочих партий социалистических стран.

За несколько дней до во всех цен-

тральных и других газетах страны было опубликовано Заявление коммунистических и ра-бочих партий социалимунистических стических стран. Каждый из собравшихся на митинг доменщиков ознакомился с этим очень важным документом, встретил его с большим удовлетворением и ра-

Секретарь Левобережрайкома ного партии .Н. В. Урцев, выступая перед собравшимися, ска-

Империалисты не дремлют, всячески стремятся посеять раздор в семье социалистических государств. Но попытки враждебных социализму сил разбить нашу дружбу с чехословацким народом не увенчались успехом. Подтверждение этому — Заявление шести братских коммунистических и рабочих партий Европы, в котором

подписями руководителей социалистических стран в том числе и Чехословакии, скреплено непоколебимое решение этих народов развивать и защищать социалистические завоевания, добиваться новых успехов в строительстве социализма, укреплять содружество народов социалистического совершенстволагеря, вать стиль и методы партийной и государст. венной работы на принципах демократического централизма.

От имени своих товарищей выступил на митинге старший горновой 10-й доменной печи Ге-Социалистического Труда Евгений Дмитриевич Борзенков. Охарактеризовав события в Чехословакии, он заявил; народы Чехословакии и Советского Союза никогда не изменят своей дружбе, не допустят, чтобы контрреволюционеры победили силы социализма.

У нас с чехословацким народом и народами других социалистических государств одна задача - развивать экономическую базу, крепить обороноспособность. Ради этой цели трудимся и мы, доменщики Магнитки. Наш вклад - 40 тысяч тони сверхпланового чугуна, выплавленного нами в счет 120 тысяч тонн дополнительного металла, который мы обязались выдать к 100-летию со дня рождения вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Леппна.

Такими же чувствами были проникнуты выступления газовщика 9-й доменной печи т. Чаплоуского, горнового 6-й печи т. Мальцева, мастера-механика т. Солохина, слесаря-водопроводчи к а т. Нагуманова.

Мысли всех доменици-

заключительные слова их письма Центральному Комитету:

«Горячо одобряя все шаги Политбюро ЦК КПСС по укреплению содружества стран социализма, - говорится в нем, — мы уверены, что Центральный Комитет будет и впредь последовательно и мудро проводить в жизнь ленинский курс во внешней полити-

На следующий день, 8 августа, горячие слова одобрения политики партии и Советского правительства высказаны были на многолюдном митинге строителей стана «2500» холодной прокат-

* * *

НА СНИМКЕ: митинг доменщиков. Выступает Е. Д. Борзенков.

Фото Е. Карпова.



ЗАВТРА——ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Ударная накануне праздника

зетский народ будет чествовать в этот день людей одной из самых уманных, благородных и уважаемых профессий — тех, чьими рукаи создаются новые фабрики и заводы, жилые дома и школы, театы и комбинаты бытового обслуживания.

У нас на комбинате строители юзводят крупнейший и очень важный объект — стан «2500» холодгой прокатки.

Сейчас на стройке уже включаотся в работу организации, зани**лающиеся** монтажом технологичекого и электрооборудования. Ко 1ню строителя закончен был в и заканчивается монтаж

ся коллектив управления «Урал- сил его назвать лучших людей. стальконструкция». Здорово он раго перевыполнен.

Запевалами ударного коллектив строительного управления № 7. Кстати, седьмому стройуправлению было присуждено первое место во Всесоюзном соревновании строителей, и на днях снова пришла поздравительная телеграмма с известием о победе в соревновании за второй квартал,

...Снуют груженые машины, рокочут экскаваторы, сыплют звезды электросварщики. Кипит стройка. сновном монтаж каркаса здания Я разыскал прораба участка № 1 управления

Завтра — День строителя. Со- плит перекрытия. Этим занимает- ция» М. Л. Терпиловского и попро-

 На монтаже корпуса здания ботает, план семи месяцев намно- стана, - рассказывает он, - хорошо работает бригада П. Андрусяк. Она и в прошлом месяце и в этом являются также земстроевцы и добилась высоких результатов. На покраске оконных переплетов отличается бригада М. Костика.

> Как всегда отлично работают сварщики Ю. Афонин и С. Алексеев. Оба они уже имеют большой опыт в своем деле. Алексееву, например, довелось участвовать в десятой доменных печей, а гакже объектов комплекса, Челябинске.

Звено Н. Криворотова занима-«Уралстальконструк- ется выверкой подкрановых балок

и установкой колонн в проектное положение. Ювелирная это работа. Отклонение от проектных отметок при установке балок исчисляется миллиметрами. Но от работы звена полностью зависит установка плит здания коллективом стройуправления № 7, подолгу задерживаться на одном месте никак не приходится, и монтажники. умело используя технику, успевают «убегать» от звена, насчитывающего 18-20 человек.

Многотысячный коллектив строителей и монтажников стана «2500». взвесив свои возможности, принял обязательство досрочно завершить строительстве наших девятой и строительство основных узлов и четвертой и пятой домен в городе обеспечивают своевременный ввод в эксплуатацию стана при высоком качестве работ.

ю. сашин,

стане «250» № 2. Не шумят моталки, не слышится гудения двигателей, не щелкают по металлическим заграждениям раскаленные концы катанки. На стане короткий плановый ремонт. Во время ремонта у всех одна забота: быстрее пустить стан.

Оператор главного поста Александр Михайлович Деревянкии тоже, как все, занят на ремонте. Он спустился со своего поста, помогает вальцовщикам заменять узлы агрегата, ведет настройку клетей. Ему не приходится подсказывать, ведь он сам когда-то работал вальцовщиком на чистовой группе клетей.

Ремонт длился всего три-четыре часа. Александр Михайлович, сняв промасленные рукавицы, привычно взялся за рычаги управления главного операторского поста. Снова ожили приборы, стан запущен, входит в нормальный ритм.

Долгие годы прошли здесь, на главном посту, у Александра Михайловича. Сколько раз вот так, как сейчас, повинуясь его воле, оживал трудяга-стан, сколько «стальных миллионов тонн звонкого труда»

Письмо

в реданцию

убивают...

О столовой центральной электростанции в местной

печати писали не раз. Было время, когда коллектив столовой работал от-

В первую очередь стра-

раздатке. Раздатчицы

здесь сами ходят за тарел-

время резко снизилось.

столовой, неположены

да из свежих овощей, но,

увы, их нет, и о салатах из

огурцов или помидоров

Столовая ЦЭС является

в настоящее время филиа-

лом столовой цеха излож-

ниц и, на наш взгляд, пер-

вым шагом на пути к улуч-

стать превращение ее в са-

техник-лаборант ЦЭС.

з. кудряшова,

очень грязно.

тать.

точку.

талось.

Непривычно тихо на проводил в путь оператор. Уже около четверти века работает на стане Деревянкин.

Александр Михайлович не может ярко свою стер он словесные круплести, зато дело свое он знает хорошо. В этом он силен, опыт богатый имеет.

нист, член цехового комитета. Во всяком случае сам Деревянкин так считает. Он хорошо знает, что у коммуниста больше ответственности. мысль выразить, не ма- Знал он об этом и когда вступал в партию.

- Коммунистами становятся, по-моему, люди, которые мало думают о личных удобствах, -

Рассказы о коммунистах

ОПЕРАТОР ДЕРЕВЯНН

поста зависит многое: и производительность стана, и качество продукции, и даже настроение рабочих. Отгороженное от стана стеклянной стеной рабочее место оператора находится высоко, однако Деревянкин работает в тесном контакте с вальцовщиками. Заметит вальцовщик какие-нибудь изменения в работе стана - сигнализирует оператору. Тот сразу же принимает меры. Так знаками и переговариваются в течение всей смены.

Спрос большой с Александра Михайловича Деревянкина не только потому, что он оператор главного поста стана, но и потому, что он комму-

От оператора главного медленно подбирая нужные слова, говорит Алек-

сандр Михайлович. Вступая в партию, я чувствовал, что хочу и могу вести общественную работу.

Неоднократно избирался Деревянкин в цеховое партийное бюро. уже третий год он возглавляет комитет по работе с детьми и подростками от цехкома профсоюза. Александру Михайловичу приходится рассматривать просьбы работе. товарищей по распределять путевки так, чтобы все было правильно, чтобы никто не чувствовал себя ущемленным. И надо сказать. никто до сих пор не обижался, хотя всех жела ющих отправить своих

детей на отдых больше чем выделяется на цех путевок.

А еще Александр Михайлович избран в редколлегию цеховой стенной газеты. Еще будучи членом партбюро, он выпускал стенную газету, так что опыт есть.

Увлекается Александр Михайлович электротех никой, в свободную минуту мастерит магнитофон или приемник, ремонтирует телевизор. Только свободных минут ма ло остается. Вот разобрал магнитофон, а собрать до сих пор руки не доходят — почти весь досуг поглощает общественная работа. Хотел сына увлечь электротехникой, да не получается что-то, видать другие наклонности у младшего Деревянкина. Вот закончит в следующем году школу, говорит, в дический пойдет.

...Красные нити катанки, изгибаясь, несутся от клети к клети. Это работает в цехе коммунистического труда стан «250» № 2. Зорко следит за работой стана оператор главного поста сандр Михайлович Де гевянкин, человек скром немногословный коммунист.

м. хайбатов.

в помощь политинформатору-экономисту

Примерные темы бесед

ственного плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1968 года.

Промышленность.

Сельское хозяйство.

Транспорт.

Капитальное строительство. Повышение материального блаосостояния и культурного урозня

«Экономическая газета» № 30.

II. Середина года, середина пяплетки.

Экономическое обозрение.

«Экономическая газета» № 30, III. Материалы Всесоюзного

кономического совещания. «Экономическая газета» № 30,

стр. 11—15. IV. Рекомендации Всесоюзного совещания по совершенствованию

I. Итоги выполнения государ- планирования и улучшению экономической работы в народном козяйстве.

Совершенствование народнохозяйственного планирования.

Научно-технический прогресс. Планирование и организация материально-технического снабже-

Вопросы финансов, кредита и ценообразования.

Экономическая работа на пред-

Материальное стимулирование работников предприятий и органи-

Развитие экономической науки в условиях хозяйственной рефор-

Подготовка кадров экономистов. «Экономическая газета» № 31, crp. 21-28.

> Кабинет политпросвещения комбината.

В ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ

ры и отдыха работники же- нодорожного транспорта. лезнодорожного транспорта праздник. Пришли они с семьями. Детям в шахматношашечном павильоне народсказывала интересные сказки. Любителей игр, художе- послушать ственного чтения, песен и плясок занимал массовикзатейник. В 2 часа дня на летней эстраде с концертом выступили участники детской художественной сам.)-

4 августа в парке культу- деятельности клуба желез-

самодеятель-Коллектив комбината встретили свой ных артистов выступил вечером перед взрослыми. Особенно понравилась зрителям игра ансамбля гитаристов. ная сказительница Елена На танцевальную площадку Зиновьевна Мальцева рас- этот же ансамбль пригласил любителей потанцевать и эстрадную музыки.

Е. ШАРОВА,

заведующая массовым сектором парка культуры металлургов.

Ветераны службы связи

довой путь Мария Ивановна Чередник. Затем была учеба на спе циальных курсах, которая опредедила ее новую профессию — свялет со дня ее рождения и одновременно Мария Ивановна отметила 30-летие работы в службе

Есть что вспомнить, сравнить. Почтовое отделение в то время размещалось в бараке, а сейчас Чередник работает в современном, оборудованном новейшими сред-ствами техники здании. Теперь она начальник почтового отделения № 34.

Ученицей была четверть века почтовых ящиков. тому назад Александра Никитична Мальцева. Сейчас она замести

Табельщицей начинала свой тру- тель начальника почтового отделения.

Подруги нередко вспоминают прошлое, ведь о материальном и жизненном росте, достигнутом в зиста. На днях исполнилось 55 стране, они могут судить по своему возросшему заработку (зарплата у почтовых работников увеличилась более чем раза)

> Прежде почтальоны, чтобы доставить письмо или газету, нуждены были заходить дую квартиру. Сейчас на инжилх этажах домов установлены корреспонденции ящики.

> И не пешком, как бывало, а на машинах, собирают почтовые работники письма и открытки

> > Я. ПУТАЛОВ, обществ. корр.



ками, стаканами, гарниром и всем остальным. Качество обедов в последнее ХХІІ съезда КПСС в первом по- странах Европы, Азии, Африки и Уборка столов и мойка уникальные агрегаты для крупней- номичностью посуды часто задерживают ших новостроек - Красноярской нет совсем ножей в этой Ниле. Агрегаты с маркой пред- паровой турбины

ЛЕНИНГРАД. Турбостроители приятия работают не только в Со Металлического завода имени ветском Союзе, но и во многих лугодии 1968 года добились зна- Латинской Америки. Они отличачительных успехов. Отправлены ются высокой надежностью и эко-

НА СНИМКЕ: токари М. Куппосетителей — нет чистых и Саратовской ГЭС, а также тур- цов (слева) и Н. Басанский проподносов, вилок и ложек, бины мощностью по 175 тысяч изводят соединение роторов высокиловатт для Асуанской ГЭС на кого и среднего давления мощной

также, по-видимому, тарелки для хлеба. В дополнение ко всему в зале Сейчас в городе много свежего картофеля, капусты, можно готовить блю-

НАДО РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ"

приходится только меч нитогорский металл» от 25 июля 1968 года, указывалось на неудовлетворительное выполнение коллективом ЛПЦ-1 своих социаэлистических обязательств.

шению ее работы может тивом трудящихся. Факты, на которые указывала газета, соответ- обсуждались меры, необходимые мостоятельную торговую ствуют действительности.

> Для исправления создавшегося положения в коллективах бригад усиливаются слабые звенья. В ав-

В статье «Надо работать луч- густе у технологов стана будет ше», напечатанной в газете «Маг" проведена проверка знаний технологических инструкций и налажен строгий учет нарушений технологии.

Во всех бригадах проведены Статья обсуждалась с коллек- рабочие собрания, а также собрадля выполнения обязательств.

Г. ШНИТМАН,

и. о. начальника листопрокатного цеха № 1.

УСЛОВИЯ ОДНИ, РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗНЫЕ

В беседе с нашим корреспондентом профгрупорги третьего мартеновского цеха В. Полубояров и Р. Талисман признавали, что выпуск металла по заказам во многом зависит от соблюдения технологической дисциплины. Однако технологическая дисциплина не всегда строго соблюдается некоторыми мастерами производства.

На выступление газеты отвечает начальник третьего мартеновского цеха И. Я. Костенко:

«Факты, изложенные в статье, опубликованной под заголовком «Условия одни, результаты разные», действительно имели место. Они обсуждались на профсоюзных собраниях по проверке коллективного договора. Вопросам строгого соблюдения технологической дисциплины было уделено преимущественное внимание на состоявшемся 17 июля открытом партийном собрании по итогам производственной деятельности цеха за первое полугодие.

Каждый случай нарушения производственных инструкций разбырается администрацией цеха с виновниками этих нарушений. Усилена воспитательная работа с такими молодыми мастерами, как тт. Бочегов, Павленко.

В этом году все мастера будут обучены на месячных курсах повышения квалификации с отрывом от производства.

На виновников нарушений технологических инструкций и выпуска беззаказной продукции налагаются дисциплинарные взыска-

В настоящее время положение с выпуском заказного металла значительно улучшилось».



витературная Страница

конкурс "50 ЛЕТ ВЛКСМ"

продолжается. Сегодня мы публикуем часть произведений, представленных авторами на конкурс-

Напоминаем, что последний срок приема работ на конкурс, посвященный полувековому юбилею Ленинского комсомола, — 31 августа этого года.

Г. Ахметшин

У КОМСОМОЛА

(поэма)

У комсомола Свой полет, Единственное кредо -Всегда нацеленный вперед, Всем сердцем Ленину он предан,

> Когда валил В двадцатом мор, Из лебеды Пекли ковриги, Штыки отставив, Комсомол Хватался с жадностью За книги.

Ну, а потом — Из-за угла Огонь кулацкого обреза. Ну, а потом -В колокола Горы Магнитной Бьет железо!

> И этот звон, Как зов трубы К атаке Юного горинста. И встали домны, Как дубы -Могуче и тысячелисто.

> > 2.

О, комсомольцы Этих лет -В тужурках Кожаных, помятых! Вы шли на бой За сталь, За хлеб, За все. Что нам навеки Свято.

> Глядите вы С фотолистков Задумчиво, тревожно.

Глазами Ста большевиков, Глазами Тысяч коммунистов.

Ваш взгляд тант Прямой вопрос К сегодняшнему поколенью: А. ЛОЗНЕВОЙ

КАК ТОГДА

Где серый песок да обрыв невысок, да в пойме днепровские травы, ударила пуля

в солдатский висок другого конца переправы. Немало прошли мы и речек, и рек. Немало дорог исходили, чтоб солнце светило,

чтоб день не померк, мы сами убийц осудили. Но вижу - лежит он, солдат, на траве,

Упала былинка к его голове. Завяла от пуль,

и боль, как тогда.

полегла резеда... И — ненависть в сердце,

вечный огонь.

Фото М. Веселова.



В свой полный рост той цели, Что наметил Ленин? А все ли внес

Знамен

И ты. И он. И этот парень В шляпе модной, Чтоб крылья красные

Над миром Взмыли искрометно?

Мой друг,

Товарищ комсомол, Меня ответом, Словечко доброе Замолвь, Назначь Своим бойцом - поэтом. отвечаю головой И клокотаньем Наших буден За все, Что сделано тобой, Вдвойне — За то, Что есть и будет!

Твои свершенья Не вобрать В один ответ Короткострочный --Я славу высшую Орать Готов и очно, И заочно.

От тех, В крови, Кронштадтских льдов, От пламенной Святой Каховки, Прошли мы -Все полста годов -В руках С лопатой и винтовкой.

> И были песни, И ветра, И боль Над братскою могилой... Нам время страдное Чубы-ковыль посеребрило.

Ты помнишь, Комиссар-матрос В тугой тельняшке Пыльно-рыжей, Как, торопясь, В ладонях нес Пайковый хлебец, Чтоб я выжил:

> Их сколько было, Сорванцов — Прямых потомков Первых комса... Пред вечной памятью Отцов Теперь клянемся мы, Клянемся! -

Что будем, Как и вы Тверды В бою смертельном И в работе, Крепить Соратников ряды И жить.

Как вы, На полном взлете, Что, не страшась дорог крутых,

Идти вперед Ударным маршем, Настроив ритм Сердец своих Под бой часов На Спасской башне. ≣ Так строилась Магнит^{ка}

т. боголюбова

С 1 МАЯ 1926 по 15 марта 1929 года мой муж Борис Петрович Боголюбов работал в Уралгипромезе, где организовал Горный отдел, а затем им заведовал. Основные работы проводились по разведке, и исследованию горы Магнитной, а также Уфалейского инкелевого месторождения и хромитовых железняков. Под руководством Б. Боголюбова были выполнены проекты по реконструкции железных рудников горы Высокой, Бакала, медных рудников Калаты н Карабаша. Но основная работа, конечно, была на горе Магнитной. Уже летом 1926 года Борис Петрович ездил на гору Магнитную, где проводил геологическую разведку. С 1927 года с ним ездила и я, каждое лето вместе.

Надо было ехать до Тронцка поездом, а дальше на лошадях до горы Магнитной. Первое время было очень трудно найти ямщика, который бы согдасился ехать от Тронцка до станицы Магнитной, но они все-таки находились. Подавался обычно уральский коробок, этакая круглая большая корзина на дрожках, впереди сидит кучер на скамейке сзади мы, на такой же доске. В пути, кроме молока и яиц, купить было нечего. Ехали, если я правильно помию, 3 дня п 2 ночи. Выезжали часов в 6 и ехали до темноты. Дорога красивая, ровная, кругом степь, много солнца - от него некуда деться. Но вот в самую жару надо дать отдых лошадям, заезжаем в какуюнибудь станицу. Названия мудреные, то «Берлин», то Чесма. Заходим в избу, народ сбегается: что за люди, куда? А когда слышат о горе Магнитной, говорят: «Ну и чудеса, поехал к нам народ... и зачем?»

В разговоре узнаем, что названия станицам были даны казаками, которые когда-то шли походом через Европу. В честь их и названы станицы. Казаки встречали нас приветливо, стараясь как можно лучше устроить, предлагая большие чистые горницы. Но мы всегда просились на сеновалы, так как в комнатах, и хороших и

чистых, -- полчища блох, спать не было никакой возможности.

Когда мы проезжали станицы, то женщины и даже мужчины, которые приходили к дому, где мы останавливались, держали в руках спицы. Они вязали знаменитые оренбургские платки, которым до сих пор нет цены, так они красивы, тонки и теплы.

Борис Петрович кратко и просто объяснял людям, зачем он едет. Говорил о том, что скоро будет построен у горы Магнитной завод. Беседы затягивались, вопросов было много, а времени в

.. Помню, — приехали на рудник, тогда там было 6-8 домиков, один большой, комнаты на четыре, с террасой. Казаки станицы Магнитной встретили нас хорошо. Главное была баня, а это очень важно, так как в степи много пыли, мы после дороги были, конечно, грязные и усталые. Топилась баня ежедневно, тут же чудесный родник, из которого мы пили изумительную холодную воду. Здесь же находился единственный уголок, где были березки. Ныне он называется поселок «Березки», Станица Магнитная была в 5 верстах от рудника.

Борис Петрович с геологами объезжали с 6 утра до 9 вечера рудные месторождения горы Магнитной. Моя же обязанность заключалась в том, чтобы всех накормить, обмыть, создать какой-го относительный уют. Надо было шагать до станицы, к начальству, н напоминать, что для геологов требуется питание. Путь длинный и жаркий. Народ, слов нет, очень горячо и хорошо к нам относился. А что можно было дать? Сидели, думали, после шли в кооперативный магазин. Мне там говорили: «Бери, мила дочь, што надо, мы рады помочь, чем можем». Дают ногу коровью, сухой компот, крупу, чай и сахар. Одна или две хозяйки готовили в печах для нас щи в огромных горшках, варили компот, топили молоко. Потом грузили все это на подводу и везли на гору.

(Продолжение на 4-й стр.)

СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

КОЛЛЕКТИВУ ДСО "ТРУД", ФИЗКУЛЬТУРНИКАМ, СПОРТСМЕНАМ металлургического комбина

дорогие товарищи!

Многотысячный коллектив металфизкультурника.

Физкультурники нашего комби- спорте! ната вот уже несколько лет добиваются больших спортивных достижений, выходя победителями в городских, областных и республиканских соревнованиях. Регулярное занятие физкультурой и спортом помогает металлургам кре-

пить свое здоровье, высокопроизводительно трудиться. Желаем вам, дорогие друзья, и

лургов Магнитки сердечно привет- в дальнейшем больших спортивствует и горячо поздравляет нас ных успехов! Достойно встретим с праздником Всесоюзного Дня 100-летие со дня рождения В. И. Ленина не только в труде, но и в

Директор комбината А. ФИЛАТОВ. Секретарь парткома Ю, ЯКОВЛЕВ. Председатель профкома В. АРХИПОВ. Секретарь комитета комсомола В. СМЕЮЩЕВ.

райисполком и райком ВЛКСМ горячо поздравляют вас с празд. Новых спортивных и трудовых усником красоты и здоровья — Все- пехов вам, товарищи, счастья и союзным Днем физкультурника.

Желаем вам, дорогие товарищи повседневно следовать спортивным традициям страны, быть ак-

Левобережный райком КПСС, тивными пропагандистами физического воспитания трудящихся. здоровья!

> Райком КПСС. Райисполком, Райком ВЛКСМ.



«Тяжелая трасса» — так назвал свой снимок М. Веселов. Тика (27—28 августа).



Тренировочный костюм советских спортсменов - участников XIX Олимпийских игр в Мексике. Фото В. Ун Да-сина, ТАСС.

ничейный РЕЗУЛЬТАТ

Недавно шахматисты Магнитогорского металлургического ком- вания проводились. бината вернулись из поездки в Миасс, где состоялась товарищеская встреча с командой Урэльского автомобильного завода.

Встречи проходили на двенад-

СПОРТ — В КАЖДЫЙ ЦЕХ

центральной электростан- человек! ции, в аглоцехе, в цехе других.

Но особо хочется ска- зал главный энергегик зать о спортсменах цехов комбината А. С. Лысовглавного энергетика. Рабока. И немалая заслуга в хи главного механика, горструктора методиста Ана- железнодорожного толия Шамрая, по инициа- спорта комбината? тиве которого эти соревно- структорам-методи с т а м,

волейболу, летом — по за дело и шире развернуть легкой атлетике, где при-здесь спортивную работу. няли участие все цехн цати досках. Матч закончился с главного энергетика (а их «ничейным» результатом — 6:6. пятнадцать). Первое место

Спорт занимает немалое по волейболу занял колместо в жизни молодежи лектив электроремонтного нашего комбината. Поми цеха, второе — центральмо летней спартакиады ная электростанция. По проводятся соревнования легкой атлетике впереди между командами в самих оказались спортсмены пацехах. Особенно хоролю ровоздуходувной электроони прошли в доменаом станции Кстати, в этих соцехе, третьем листопрокат- ревнованиях тоже участвоном, сортопрокатном, на вало ни много ни мало 250

Большую помощь в орвентиляции и некоторых ганизации массовых сорезнований внутри цехов эка-

Хорошо встретили Дель та, которая проведена там физкультурника эти цехи, по организации массозых Ну, а какже мартеновский соревнований, очень вели- и прокатный переделы, цеэтом ответственного ин- норудное управление, цех прикрепленным к ним, Весной были встречи по нужно энергичнее взяться

В. ЛЕВЧЕНКО, зам. председателя ДСО «Труд».

Слава смелым и умелым!

Сегодня — День физздоровых, сильных, сме-

Чем же встречают его спортсмены комбината? В самом разгаре двадцатая летняя спартакиада Магнитогорского металлургического комбината, посвященная пятидесятилетию Ленинского комсомола. В программу спартакиады входят: легкая атлетика, плавание, народная гребля, туризм и волейбол. Почетырем видам соревнования уже прошли, осталась только легкая атле-

Идет финальная часть нами первого и второго тральной заволской даза первенство достигла доменщиками. Цехиглавнаивыещей точки напряжения. Как известно, в группа) оспаривают персоревнованиях участвуют венство у службы ценшесть групп. В первой группе самыми сильны- доломитообжигового зами конкурентами оказа- вода, цеха контрольнолись спортсмены аглоцеха, центральной завод- и автоматики и ценской лаборатории и ли стопрокатного цеха № 3.

Среди физкультурных коллективов второй группы лучших результатов добились коллективы цеха металлической посуа в третьей группе идет борьба между спортсме-

ного энергетика (4-я трализации блокировки, измерительных приборов тральной электрестанции. В пятой группе конкурируют коллективы проволочно - штринсового цеха и цеха ремонта оборудования № 1, а в шестой - заводеней лабоды и заводоуправления, ратории металлургической теплотехники, цеха водоснабжения и цен-

культурника, праздник спартакиады, и борьба мартеновского цехов и боратории автоматизации произволства.

> Как видите, в каждой группе есть несколько претендентов на первое место. Кто победит? Пока неизвестно -- все ресеревнования по шат легкой атлетике. твердо можно сказать одно: к своему празднику физкультурные коллективы пехов комбината пришли с хорошими ре-понкоп в и иматакує спортивной форме.

H. MATBEEB. ст. инструктор-методист ДСО «Труд».

повесть о дорогом

В следующие, 1928—1929 годы, энергию. нам из Троицка уже даны были машины, которые казались чудовищами. уже целые комиссии. А условня А. Заварицкого, который все были так увлечены работой, не говорилось. Все вставали обычтворческие поиски, подсчеты запа-

(Продолжение. Начало на 3-й стр.) жизни! Все радовало и давало нуждены были подчиниться обыча-

Борис Петрович был на Урале станичникам еще в 1918 году, после окончания Оренбургской пограничной линии горного института в Петрограде. Многие Работая тогда в Белорецком оквидели их впервые в жизни. Вско- руге, он уже был связан с руднире на Магнитную гору приехали ками горы Магнитной. Производпрофессоры Заварицкий, Ортин, ственник по душе, любящий гор-Андреев молодые техники Игнать ное дело, он считал работы на гоев, Фролов, инженер Жуковский. ре Магнитной главным делом сво-Приезжал заместитель главного ей жизни. Очень хорошо мне заинженера Анитов. Словом, ездили поминлись приезды профессора на лошадях, в пути нас настиг быта оставались все те же. Но работы на горе Магнитной еще с нечно, ни зонта, ни плащей у нас 1911 года. Он был в 20-х годах масштабами, замыслами, что ин- консультантом, как и все геологи, мой и ехали, ехали. Остановились кто не замечал неудобств, об этом очень много работал, с раннего в избе, за ночь одежда не высохутра до вечера. Как-то с Борисом ла. Встали и мокрые опять поехано в пять утра, а возвращались Петровичем они ездили осматривечером, мылись, обедали и начи- вать дальний район рудного менали обсуждать итоги дня, спо- сторождения. По пути, на обратрить. Перспективы строительства, ной дороге, заехали к башкирам и встреча с большими людьми, оказались на их свадьбе. Гость у башкир — это честь для хозяина. сов руды... Вот жизнь и смысл А. Заварицкий и Б. Боголюбов вы-

ям. Их усадили на коврах, напонли кумысом. Потчевали гостей так усердно, что они после чувст-

вовали себя весьма плохо. Жизнь в то время напоминала начало чего-то большого, но еще неудобного и трудного для людей. Мы вечерами пели песни и радовсегда и везде первые. Было однажды так: уехали из Магнитки начал дождь, мелкий, по затяжной. Кос собой не было, прикрылись кошли, Но в полдень выглянуло солице и от нас пошел пар, так что к вечеру в Троицк мы прибыли обсохшими и бодрыми. В Свердловске все говорили, что мы, видимо, приехали с какого-то курорта. Мы были загорелыми и радостными.

Как-то Борис Петрович взял меия на гору и сказал: «Татьяна! Здесь будут разрезы, здесь будут дороги, будут ходить электровозы, работать экскаваторы!».

Мне было радостно, хотя многого я не понимала. Трудно было увидеть эту великую картину бу

В 1929 году Борис Петрович уезжает за границу. Его командив Австрию, Германию. Швецию, Америку. Осматривая лучшие зарубежные рудники, он заказывал оборудование, изучал проекты крупных заводов. Наш проект оказался лучшим. Горную часть проекта вел Борис Петрович. Проект утвердили и авторов наградили премней. Борис Петро вич был самым молодым инженером из отдела Гипромеза.

Борис Петрович уезжал на 5 месяцев, но визу продлили, и он пробыл в командировке 11 меся-

(Окончание следует).

Левый берег, ул. Кирова, 97 (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-47-04 3-31-33, 3-07-98, 3-14-42.

*********************************** овъявление

Народный коллектив эстрадного оркестра, которым руководит В. Киселев, объявляет дополнительный набор в подготовительную группу оркестрантов и соистов-вокалистов.

Правление Левобережного Дворца культуры металлургоз.

Редантор Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ.

Работники главной бухгалтерии ЖДТ ММК выражают соболезнование Петряевой Полине Пантелеевне по поводу преждевременной смерти ее сестры АРТЕМЬЕВОЙ Марии Пантелеевны,

Коллектив работникоз цеха технологической диспетчеризации комбината выражает глубокое соболезнование старшему электромеханику Артемьеву Геннадию Петровичу по пово-ду смерти жены АРТЕМЬЕ-ВОЙ Марии Пантелеевны.

NMWHTE, 3BOHNTE, NPHXOAHTE

НАШ АДРЕС